

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ЕПАРХ.
ИРКУТ.

ЧѢТА
каждое годовое издание
въ Иркутскѣ — 5р.,
съ пересылкою по
почтѣ 5 руб. 50 к.

Подписка
принимается, искл.
въ Редакціи Иркутск.
Епарх.-Вѣдомос. при
Духовной Семинаріи.



Августа 1

1887 г.

№ 31

31

СОДЕРЖАНИЕ: Указы Святейшаго Синода, Веніамину архіепископу Иркутскому и Нерчинскому.

УКАЗЫ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА

Веніамину архіепископу Иркутскому и Нерчинскому.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святейшій Правительствующій Синодъ слушали; 1. представленіе Вашего преосвященства отъ 17 мая 1886 г. за № 1267, объ открытіи при церкви селенія Бархатовскаго, Балаганскаго округа, самостоятельнаго прихода съ причтомъ изъ священника и псаломщика, и объ ассигнованіи ему причту жалованья отъ казны, и 2. отношеніе Хозяйственнаго при Святейшемъ Синодѣ Управленія, отъ 14 апрѣля 1887 г. за № 5154, съ заключеніемъ по изъясненному ходатайству

ВѢДОМЫЯ

вашего преосвященства. Приказали: согласно представлению
вашего преосвященства и заключенію Хозяйственнаго Управ-
ленія, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: открыть при церкви
села Бархатовскаго самостоятельный причодъ съ причтомъ
изъ священника и псаломщика и отпустить на содержаніе
сего причта, со дня его опредѣленія, по сто девяносто руб-
лей въ годъ, полагая изъ нихъ: священнику 140 р. и пса-
ломщику 50 р., съ отнесеніемъ этого расхода, впредь до воз-
можности обращенія его на средства казны, на счетъ капи-
тала «на усиленіе средствъ содержанія городского и сельскаго
духовенства» (Од. VI специальной смѣты Святейшаго Синода),
съ тѣмъ, чтобы съ назначасмой суммы было ежегодно удержи-
ваемо по 2 процента въ составъ specialнаго сбора на пособія
духовнымъ лицамъ, не выслужившимъ права на пенсію.
Для исполненія по сему опредѣленію передать изъ онаго вы-
писку въ Хозяйственное при Святейшемъ Синодѣ Управленіе,
а вашему преосвященству послать указъ. Мая 8 дня 1887

года. № 1501.

(Подписали:) *Оберъ-Секретарь А. Подольскій и сек-ретарь Протопоповъ.*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Свя-тейшій Правительствующій Синодъ слушалъ: Представленіе вашего преосвященства отъ 20 мая 1887 г. за № 1814, объ образованіи при церкви села Валейскаго Иркутскаго округа, причода съ причтомъ изъ священника и псаломщика и о назначеніи сему причту жалованья отъ казны и 2., отношеніе Хозяйственнаго при Святейшемъ Синодѣ Управленія, отъ 20 апрѣля 1887 г. за № 5372, съ заключеніемъ по означенному ходатайству вашего преосвященства:

П р и к а з а л и. Согласно представлению вашего преосвященства и заключеню Хозяйственного Управленія, Святѣйшій Синодъ, опредѣляетъ: открыть при церкви села Усть-Балейскаго, Иркутскаго округа, приходъ съ причтомъ изъ священника и псаломщика и отпустить на содержание сего причта, со дня его опредѣленія, по *сто девяносто рублей* въ годъ, полагая изъ нихъ: священнику 140 р. псаломщику 50 р. съ отнесениемъ этого расхода, вѣдѣ до возможности обращенія его на средства казны, на счетъ капитала «на усиленіе средствъ содержанія городскаго и сельскаго духовенства» (Отд. VI специальной смѣты Святѣйшаго Синода), съ тѣмъ, чтобы съ названной суммы было ежегодно удерживаемо по 2 процента (составъ specialнаго сбора на пособія духовнымъ лицамъ, не выслужившимъ права на пенсію. Для исполненія по сему опредѣленію передать изъ онаго выписку въ Хозяйственное при Святѣйшемъ Синодѣ Управленіе, а вашему преосвященству послать указъ, Мая 8 дня 1887 года. № 1502.

(Подписали): Оберг-Секретарь А. Полонскій и секретарь Протопоповъ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: 1., представленіе вашего преосвященства, отъ 3 іюля 1886 г. за № 1698, объ открытіи при Николаевской церкви въ селеніи Солонецкомъ, Нижнеудинскаго округа, прихода съ причтомъ изъ священника и псаломщика и о назначеніи сему причту жалованья отъ казны, и 2., отношеніе Хозяйственнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Управленія, отъ 16 апрѣля 1886 г. за № 5232, съ заключеніемъ по означенному ходатайству вашего преосвященства. **П р и к а з а л и:** Согласно представленію ва-

шего пресвященства и заключенію Хозяйственнаго Управленія
 Святейшій Синодъ опредѣляетъ: открыть при Николаевской
 церкви въ селеніи Соловецкомъ, Нижегородскаго округа,
 самостоятельный приходъ съ причтомъ изъ священника
 псаломщика и отпускать на содержаніе вновь учреждаемаго
 соловецкаго причта со дня его опредѣленія, согласно ходатай-
 ству вашего пресвященства, по сто *восемьдесят* рублей
 въ годъ, полагая изъ нихъ: священнику 140 р. и псалом-
 щнику 40 р. съ отнесеніемъ сего расхода, впредь до возмож-
 ности обращенія его на средства казны, на счетъ капитала
 «на усиленіе средствъ содержанія городского и сельскаго
 духовенства» (Отд. VI специальной смѣты Святейшаго Су-
 дова), съ тѣмъ, чтобы съ назначаемой суммы было ежегодно
 удерживаемо по 2 процента въ составъ специального сбора
 на пособия духовнымъ лицамъ, не выслужившимъ права
 пенсію. Для исполненія по сему опредѣленію передать изъ
 онаго выписку въ Хозяйственное при Святейшемъ Синодѣ
 Управленіе, а вашему пресвященству послать указъ. Мая 8
 дня 1887 года. № 150з.

(Подписали) *Оберъ-Секретарь А. Полонскій и сек-
 ретарь Протопоповъ.*

П Р И Б А В Л Е Н И Я

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

Августа 1 № 31 1887 года

СОДЕРЖАНІЕ: Свѣдѣнія о православной миссіи Камчатской епархіи
1886 годъ

Горинскій станъ

(продолженіе.)

При посѣщеніи гольдскихъ деревушекъ постоянно слы-
жится молебны или простые, или съ водосвященіемъ. Съ
уврѣваніями и религіозными обычаями гольдовъ тоже не
много знакомлюсь. Относительно обращеній мною гольдовъ
въ православную вѣру, долженъ признаться, что таковыхъ не
было. Причинъ этого заключается въ моемъ взглядѣ на дѣло:
прежде чѣмъ окрестить гольда или гильчку, я считаю нужнымъ
сколько-нибудь познакомиться ихъ съ христіанскою вѣрой.
Въ этомъ случаѣ я поступаю, или началъ поступать такимъ
образомъ. Сначала говорю имъ, что мы должны вѣровать въ
Бога Отца, Сына и Св. Духа, что это не три Бога, а единый
Богъ. Конечно, не понимаютъ. Но тутъ имъется въ виду та
цѣль, чтобы они твердо и отчетливо запомнили имена лицъ
Пресвятыя Троицы и не искажали бы ихъ въ произношеніи.
Когда они заучиваютъ правильнo выговаривать имена Отца,
и Сына и Св. Духа, тогда приступаю прямо къ наученію ихъ
краткой молитвѣ: «Во Имя Отца и Сына и Св. Духа. Аминь.»
И сейчасъ же показываю, какъ нужно слагать персты, съ объ-

ясненіемъ, для изображенія крестнаго знаменія и дѣлать оное на
себѣ и при словахъ: во имя Отца—на чело, сложенные персты
на чело, при словѣ: и Сына—на грудь, а при словахъ: и Св.
Духа—на правое и лѣвое плечо. Батѣмъ уже преподаются нѣмъ
понятія о нѣкоторыхъ свойствахъ Божіихъ, т. е. начинается
изученіе истины православной вѣры. Тамъ, думаю, будетъ
лучше, хотя окрещено будетъ четыре пять человѣкъ въ годъ.

Изъ всѣхъ, до сихъ поръ крещенныхъ инородцевъ извѣст-
ныхъ мнѣ, нѣтъ ни одного, который хотя бы немного,
былъ знакомъ съ истинами православной вѣры. Крестить
младенцевъ крещенные инородцы впадаютъ весьма неохотно:
они или прячутъ ихъ, или если, не успѣютъ этого сдѣлать,
говорятъ, что крещены и даже называютъ ихъ именами
святыхъ, кто какое знаетъ. Мы, видя ссалошцигъ стараемся,
но возможности, внушать имъ, чтобы они отдавали своихъ
дѣтей крестить, а не прятали. По поринскому стану, окрещено
въ отчетномъ году язычниковъ 44 человѣка.

Гилякскій станъ.

Больше-Михайловскій станъ.

Больше-Михайловскій миссіонеръ священникъ Косьма
Сергювскій пока не заявилъ ничѣмъ о своей миссіонерской
дѣятельности. Извѣстно, что онъ ѣздилъ по своимъ гилякамъ
и вывелъ тяжелыя впечатлѣнія отъ ихъ жизни и религіоз-
ныхъ понятій, но неизвѣстно, какъ намѣренъ обставить въ
будущемъ свою бездѣятельность. Нельзя, впрочемъ не питать
надежды на его силы и способности для миссіонерскаго дѣла.

Тырскій (Ниже-Амурскій станъ).

Тырскій миссіонеръ Николай Нелидовъ, какъ всегда
ездѣ, отличался бездѣятельностію и любовью къ невозмутимому

покою, почему и успѣховъ въ миссіонерской дѣятельности не оказали никакихъ. Кромѣ того, онъ страдалъ недугомъ, который располагалъ его къ затвору.

Градо-Николаевскій станъ

Градо-Николаевскимъ станомъ завѣдывалъ въ отчетномъ году, какъ замѣчено выше, священникъ Николаевскаго собора Александръ Фаддѣевъ, который два раза ѣздилъ въ ближайшія инородческія селенія. Въ первый разъ въ ноябрѣ мѣсяцѣ, въ сопровожденіи діакона того же собора Иннокентія Москвитина. Онъ посѣтилъ селеніе Вайды, гдѣ со святымъ крестомъ входилъ во всѣ юрты, поучая инородцевъ истинамъ вѣры христіанской и нравственности; былъ также въ селеніяхъ Маго и Баги для назиданія инородцевъ и для исправленія у крещенныхъ церковныхъ требъ. Вторую поѣздку совершилъ въ декабрѣ мѣсяцѣ отчетнаго года на озеро «Орель», по приглашенію одного больного якута, желавшаго при тяжелой болѣзни удостоиться Св. Тайнъ и таинства елеопомазанія. Якутъ очень обрадовался, когда узналъ о прибытіи священника. Нужно замѣтить, что якуты рѣдкій разъ не позовутъ священника въ трудныя минуты жизни. Священникъ, совершивъ надъ больнымъ таинство елеопомазанія, отправился обратно. Священникомъ Фаддѣевымъ въ отчетномъ году крещено 5 человекъ мужескаго пола и 2 женскаго пола.

Обозрѣніе миссіонерскихъ становъ

Получивши назначеніе исправлять должность Начальника мѣстной миссіи, я поставилъ себѣ въ обязанность познакомиться, по возможности, со всѣми инородцами края, обитающими не только по бережьямъ Амура и Усури, но и по

Приморскимъ мѣстамъ, между прочимъ и на о. Сахалинѣ, гдѣ ихъ очень много. Не смотря не только на трудность, но и опасность путешествія, я рѣшился отправиться туда въ февралѣ отчетнаго года. Раньше февраля я не имѣлъ возможности вѣхать на Сахалинѣ, такъ какъ съ миссіонерскою цѣлю мнѣ предстояла въ январѣ мѣсяцъ повѣдка на озеро «Орель», въ мѣстечко Чульчи. 9 января, помолившись Господу, мы съ исправникомъ Николаевскаго округа и отправились туда. Погода благопріятствовала намъ и къ вечеру добрались до «Палво». Переночевавъ здѣсь у механика парохода «Августусъ», 10 числа рано утромъ отправились дальше. Якуты, тунгусы и негидальцы, узнавши о нашемъ приближеніи, съ радостію выходили къ намъ на встрѣчу за деревню, и слышали принять отъ меня благословеніе. Хотя и утомляла меня дорога, но я, чтобы не терять много времени, сейчасъ же по пріѣздѣ справился по юртамъ инородцевъ для исполненія церковныхъ нуждъ и своихъ пастырскихъ обязанностей по отношенію къ назиданію новокрещенныхъ инородцевъ и утвержденію въ вѣрѣ старыхъ. Владѣя языкомъ якутовъ и голыдь, я свободно объясняюсь съ ними о предметахъ вѣры и благочестія, и, нечего скрывать, они очень любятъ слушать объ этомъ бесѣды, особенно когда рассказываешь примѣры вѣры и благочестія изъ жизни св. угодниковъ. Такъ ходилъ изъ юрты въ юрту почти до самаго вечера. Отдохнувши немного, я отслужилъ въ часовнѣ вечерню съ утренней, причемъ присутствовали всѣ находящіеся въ этомъ мѣстечкѣ инородцы, изъ коихъ нѣкоторые готовились къ исповѣди и св. причащенію. На слѣдующее утро, за часами, я поговорилъ съ инородцами, собравшимися на молитву; о поминовеніи и молитвѣ за усопшихъ, особенно въ первые дни

послѣ смерти. Поводомъ къ бесѣдѣ объ этомъ я было пред-
 стоящее отпѣваніе ити человекъ тунгусовъ и мамъ. По
 отпѣтїи ихъ, невыходя изъ часовни, пришлось въ краткія
 чертахъ огласить истинами вѣры двоихъ гилемъ и удостоить
 св. крещенія, ибо было ясно видно, что они давно имѣли
 намѣреніе креститься, а главное — они вообще сознавали ли
 необходимо выражали грустность къ своимъ языческимъ
 Окрестивши ихъ, и поручилъ ихъ особенному вниманію
 наблюденію болѣе опытнымъ въ вѣрѣ и жизни христіанской
 инородцамъ. Вечеромъ того же дня было исповѣдовано
 человекъ инородцевъ, а послѣ всенощнаго бдѣнія прочтено
 было для нихъ правило, причемъ сказано поученіе о томъ,
 какъ нужно вести себя послѣ исповѣди и св. причастія.
 Утромъ за литургіей, послѣ причащенія, опять сказано по-
 ученіе на якутскомъ и тольдскомъ языкахъ, о необходимости
 причащаться христіанамъ св. Тайнъ безотлагательно каждый
 годъ. По окончаніи литургіи я ходилъ по всемъ юртамъ со
 святымъ крестомъ, и въ нѣкоторыхъ изъ нихъ являю просьбъ
 инородцевъ служить молебны съ вѣдосвященіемъ. Въ одной
 юртѣ, гдѣ были два только крещенныхъ инородца, я
 наставлялъ ихъ, чтобы они, какъ получившіе благодать Божію,
 не слушали шамановъ и совсѣмъ оставили свои суевѣрія;
 совѣтывалъ имъ чаще обращаться къ священнику, который
 научитъ ихъ, какъ нужно жить по христіански. Одинъ изъ
 нихъ, какъ только услышалъ о шаманахъ, принялъ серьез-
 ное выраженіе лица и сказалъ: «я давно уже сомнѣваюсь
 въ шаманяхъ и недавно совсѣмъ потерялъ вѣру въ нихъ;
 теперь же — послѣ принятія св. крещенія я вовсе не буду
 смотрѣть на нихъ.»

На островъ Сахалинъ я отправился, съ благословенія
 Божія, 7-го февраля. Не мало пришлось пережить на этомъ

пути трудовъ, лишенийъ и опасностей, по совершенной почти
 безлюдности мѣстностей. Особенно опасны были переѣзды
 чрезъ Татарскій проливъ, такъ какъ насъ едва было не за-
 стигло на немъ буря, ири сильныхъ морозахъ отъ 30° до
 35° по Реом. Только чрезъ пять сутокъ мы могли прѣхать
 въ илякскую деревню «Тынъ» Гиляки, хотя и небрежные,
 приняли насъ довольно дружелюбно и гостеприимно. Въ
 этой деревнѣ только бывать юртъ и построекъ на подобіе
 якутскихъ, очень удобныхъ и довольно теплыхъ. Познако-
 бившись до довольно съ гиляками и расположивши ихъ
 себя привѣтливостію, я началъ говорить имъ о лучшей жизни
 въ христіанской вѣрѣ, о плодахъ этой вѣры и т. п., чтобы
 вызвать въ ихъ желаніе принять крещеніе. Гиляки хотя и
 снисходительнѣе слушали мою бесѣду, но никто изъ нихъ не
 выразилъ желанія креститься. Отсюда мы отправились дальне
 на луди, встрѣтили четверыхъ гилякъ, жившихъ около
 Маринска, съ партами возвращающихся съ промысла. Эти
 гиляки, давно гашавшіе меня, обрадовались, увидѣвъ меня,
 но менѣе ихъ и я былъ радъ такой встрѣчѣ, дави не видя
 никого изъ знакомыхъ инородцевъ. Поговоривъ съ ними по-
 многу и преподавъ благословеніе, мы отправились дальше,
 послѣ многихъ препятствій и затрудненій, добрались въ
 недѣлю до тилъской деревни Хонъ. Поговоривъ съ гиляками
 и, послѣ краткаго отдыха, преподавъ имъ благословеніе Божіе,
 отправились далье. При встрѣчѣхъ съ инородцами о. Саха-
 линъ, я убѣждалъ ихъ чаще бывать въ русскихъ селеніяхъ
 и вести осѣдлую жизнь, сообразуясь съ тѣмъ, какъ живутъ
 русскіе. Къ этому располагало меня особенно то, что саха-
 линскіе инородцы, по моему мнѣнію, далеко грубѣе инород-
 цевъ — амурскихъ и уссурійскихъ, вслѣдствіе малонаселен-

ности острова русскими, отъ которыхъ бы они могли и займ-
 ствовать? Права русской гражданственности. Проѣзжая съ
 верный Сахалинъ, мы пришлось встрѣтиться съ туземцами,
 стоящими въ 3 урсахъ для промысла дзврейное. Здѣсь я
 остановился для преподаванія инородцамъ наивнѣйшій въ вѣрѣ
 на якутскомъ языкѣ. Туземцы давно не видавъ священника,
 говорящаго на ихъ родномъ нарѣчій, и чрезвычайно обрива-
 лись моему прѣзду. Побесѣдовавъ съ ними, я отслужилъ
 здѣсь молебень и отправился съ святою водою кропить ихъ
 урсы и всѣхъ тамъ живущихъ. Многие изъ инородцевъ, оби-
 тающихъ въ преѣлахъ острова Сахалина, крещены благо-
 даря дѣятельности нѣкоторыхъ священниковъ, въ особенности
 о. перомонаха Ираклія, всею душою преданнаго своему пас-
 тырскому служенію, съ пользою пастыряющаго инородцевъ
 въ истинахъ вѣры. По распоряженію и благословенію его
 преосвященства, онъ предпринялъ поѣздку въ Тарайкутре,
 находящуюся на южной сторонѣ Сахалина. Что болѣе всего
 привлекаетъ къ нему инородцевъ, это его живая, задушевная,
 простая рѣчь и его прелесть въ обращеніи, которыми онъ
 сумѣлъ расположить въ свою пользу и прихожанъ. Соз-
 нается всѣми, какъ и епархіальною властію, нужда имѣть на
 Сахалинѣ особаго миссіонера съ походною при немъ пер-
 ковю, но не находится кандидата съ готовностію жертво-
 вать собою и всѣми удобствами жизни для блага и спасенія
 ближнихъ, безъ чего тамъ обойтись миссіонеру рѣшительно
 невозможно, и трудно предположить, чтобы скоро кто нибудь
 рѣшился поступить туда миссіонеромъ на ограниченное со-
 держаніе. Если Сахалинскіе священники, получая по 1000
 руб. годоваго жалованья, при пайковомъ содержаніи, терпятъ
 нужды въ жизни, тѣмъ болѣе стало бы, будетъ бѣдство-

вать миссіонеръ, если бы ему положили такое же содержаніе,
 ибо ему же необходимо должно будетъ дѣлаться и послѣднимъ
 рускомъ ухлѣба въ инородцамъ, если пошь пожелаетъ трудиться
 въ тѣхъ зюкѣднѣдѣла.

Для обзоровъ голыдекихъ и гилякскихъ становъ прише-
 лъ употребить декабрь мѣсяцъ, отчетнаго года. Въ хав-
 нѣ Хабаровки 2 декабри, я на третій день прибылъ въ
 деревню Сидя, гдѣ и остановился переночевать. Пользуясь
 случаемъ и временемъ, и заговорилъ съ голыдами о грамо-
 тности, для дѣтей, объяснялъ имъ пользу отъ этого и толяро-
 для ихъ, но и для всего ихъ общества, при чемъ указываю
 на факты, подтверждающіе это. Потомъ я совѣты-
 валъ имъ обращать вниманіе на жизнь русскихъ и перени-
 мать отъ нихъ обычаи и нравы, особенно — стараться жить,
 сколько возможно въ чистотѣ и опрятности, — по человѣчески,
 а не по скотски. Подобныя внушенія и рѣчи обыкновенно
 съ вниманіемъ слушаются здѣшними инородцами, и, видимо,
 они сознаютъ превосходство и удобства жизни русскихъ, но
 въ силу привычки къ своимъ національнымъ порядкамъ,
 правамъ и жизни, они не въ состояніи отрѣшиться отъ
 нихъ. . . . Встрѣчая по пути голыдовъ до с. Долье-Троицкаго,
 я бесѣдовалъ съ ними, по мѣрѣ возможности, объ истинахъ
 вѣры, о Богѣ и сотвореніи міра, о безсмысленномъ рожденіи
 Иисуса Христа отъ Пресвятой Дѣвы Маріи, объ учении стра-
 даній, смерти, воскресеніи и вознесеніи Его на небо и
 ожидаемомъ пришествіи Его на землю для суда надъ невя-
 рующими въ Него. Надъ бесѣдами объ этихъ предметахъ,
 особенно о судѣ живыхъ и мертвыхъ, голыды призадумыва-
 ются. — 4-го числа, вечеромъ, добрался я до Долье-Троиц-
 каго стана. Священникъ миссіонеръ этого стана, о. Шавель

Никаноровский, какъ уже сказалъ я, съ пользою трудился
 для больного племени, при изученіи голландскаго языка, въ ко-
 ему онъ ревностно относится, я передалъ ему бывшій при
 мѣ голландскій коренной языкъ съ тѣмъ, чтобы переписавъ его,
 онъ передалъ своему сосѣду, миссіонеру. Въ селеніи Ино-
 вантеевскомъ, ниже хата Доле-Троицка, голды узнали о моемъ
 приездѣ, и изъ человека изъ нихъ пришли ко мнѣ на станцію.
 Поговоривъ съ ними о вѣрѣ и о крестномъ знаменіи, убѣ-
 дился что они достаточно убедили себя истинны вѣры. На
 обратномъ пути, я далъ слово заѣхать къ нимъ и посвятить
 ихъ юрты. На пути къ селенію Малмыжу, заѣзжалъ во
 многія голландскія деревни, гдѣ голды съ радостію встречали
 меня какъ своего стараго знакомаго имъ миссіонера. Побѣ-
 ждовавъ съ ними, я совѣтывалъ чаще посещать русскія
 селенія и храмы, а также не обходить своими посещеніемъ
 и миссіонеровъ. Между ними я замѣтилъ нѣкоторыхъ зло-
 умышленныхъ, которые неумѣли правильно изображать на
 себя крестнаго знаменія. Въ одной юртѣ я незамѣтилъ иконы
 въ объясненіе черъ старушка—гольдячка сказала, что иконы
 находятся въ ящикѣ въ амбарѣ, такъ какъ въ юртѣ слишкомъ
 жарко и дымно, отъ чего иконы сильно портятся. Делать сей-
 часъ же принести икону и поставить ее на свое мѣсто сказавъ,
 что если икона сильно испортится, пусть просятъ у миссіон-
 ера, который вмѣсто нея дастъ имъ новую. По пути на Волонъ
 заѣхалъ въ голландскую деревню Нирганъ, гдѣ голды, хорошо
 знавшіе меня, встрѣтили очень дружжелюбно и гостеприимно. У
 многихъ изъ нихъ я спрашивалъ имя, данное при крещеніи, та-
 какъ и дѣтей, не отвѣчали на всѣ вопросы удовлетворительно.
 Обрѣзавъ Церковь документы на Волонъ, я отправилъ
 съ миссіонеромъ въ голландскую деревню Волонъ находящую юго

въ двухъ вѣстахъ отъ стана, въ блѣдѣ бесѣдовахъ, въ оговѣдѣ
 отъ различныхъ предметахъ, на гайке и на обѣихъ сторонахъ, въ
 въ подной портѣ, замѣтилъ въ углу, въ истинная, съ бланца
 изъ дерева, на подобіе человека, какъ посовѣтывалъ плечи, сего дня
 на мѣста, его поставилъ, въ окону, предъ докторомъ, въ возносивъ
 молитвы Богу, въ немоу, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 представляють, въ собою, въ собою, въ собою, въ собою, въ собою,
 съду, отправился, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 гдѣ замѣтилъ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 гораздо, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 знаменіе, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 и въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 состояніи, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 полдновъ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 ской миссіи, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 замѣтивъ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 манованіе, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 знаменія, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 такъ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 чтобы, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 снабдить, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 получили, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 Горинскіе, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 ская, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 тѣмъ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 чатвѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 грамоти, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 ронну, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,
 они, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ, въ блѣдѣ,

идо отъ вѣрности и жизни. Много нужно труда и
 умѣнья вліять на нихъ; къ тому же этотъ народъ упоривъ
 въ своихъ суевѣріяхъ, чѣмъ тольды.

Общее впечатлѣніе, вызванное обзоромъ миссіонер-
 скихъ становъ, не особенно утѣшительное, но нельзя вполнѣ
 утѣшать себя надеждою на лучшее будущее, съ перемѣною
 миссіонеровъ. Строго судить Камчатскую миссію за недоста-
 точную усѣбность въ дѣлѣ христіанскаго проsvщенія мѣст-
 ныхъ инородцевъ едва-ли возможно, если взглянуть въ виду
 отчасти условія полукочевой ихъ жизни и мѣстныя обстоя-
 тельства, парализующія доброе вліяніе миссіи на инородцевъ,
 къ которымъ слѣдуетъ отнести главнымъ образомъ пребы-
 ваніе между ними китаецевъ, сплавлющихъ ихъ ханшиномъ
 и обирающихъ. Къ тому же не слѣдуетъ опускать «изъ
 виду, что камчатская миссія по отношенію къ Амурскимъ
 инородцамъ сравнительно съ недавняго времени начала свою
 дѣятельность, и потому не могла возымѣть обширное и болѣе
 полезное вліяніе на жизнь здѣшнихъ инородцевъ.»

Училища.

Кромѣ Евангельской проповѣди и нравственныхъ нази-
 даній, при всѣхъ возможныхъ случаяхъ и обстоятельствахъ
 въ жизни миссіонеры, для большаго усовершенствованія ин-
 родцевъ въ истинахъ вѣры и жизни нравственной, постав-
 ляютъ себѣ въ обязанность, по мѣрѣ возможности вліять на
 молодое поколѣніе чрезъ школьное обученіе мальчиковъ. При
 всѣхъ почти станахъ, расположенныхъ по Амуру, равно какъ
 корейскихъ въ Южно-уссурійскомъ краѣ имются мис-
 сіонерскія школы. Въ нихъ дѣти инородцевъ обучаются
 русскому чтенію и письму, ариметикѣ; а въ особенности

